

A n t w o r t

des Ministeriums für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Hedi Thelen und Dr. Peter Enders (CDU)
– Drucksache 17/7348 –

Aufstellung des neuen Landeskrankenhausplans

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/7348** – vom 20. September 2018 hat folgenden Wortlaut:

Nach Berichterstattung der Rhein-Zeitung vom 8. September 2018 hat es Pannen bei der Abfassung des Gutachtens zur Vorbereitung des neuen Landeskrankenhausplans gegeben. Dadurch kam es zu Korrekturbedarf und Verzögerungen. Dennoch soll der Krankenhausplan Anfang Dezember abschließend beraten werden. Die notwendige Beteiligung droht dadurch zu kurz zu kommen. Wir fragen die Landesregierung:

1. Auf welche Höhe belaufen sich die Kosten für das in Auftrag gegebene vorbereitende Gutachten zur Aufstellung des neuen Landeskrankenhausplans?
2. Welche waren die Kriterien und Gründe für die Auswahl des beauftragten Instituts zur Gutachtenerstellung?
3. Inwieweit ist Mehraufwand für das Land in Verbindung mit entsprechenden Kosten zur Korrektur aufgetretener Fehler entstanden?
4. Welche Folgen haben die eingetretenen Verzögerungen für das weitere Verfahren?

Das **Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 10. Oktober 2018 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Das Auftragsvolumen beträgt 192 203,90 Euro.

Zu Frage 2:

Es erfolgte eine öffentliche Ausschreibung, worauf 6 Angebote abgegeben wurden. Zur Bewertung der eingegangenen Angebote wurde ein dreigliedriger Bewertungsrahmen mit den Kriterien Qualität, fachlicher Wert und Preis definiert, der den Interessenten bereits mit der Ausschreibung bekannt gegeben wurde. Nach einem mehrstufigen Beurteilungsprozess wurde dem IGES Institut der Zuschlag erteilt.

Zu Frage 3:

Es sind keine zusätzlichen Kosten für das Land entstanden.

Zu Frage 4:

Die eingetretenen Verzögerungen haben keine Folgen für das weitere Verfahren.

Sabine Bätzing-Lichtenthäler
Staatsministerin